

东大新生报到，有看头的不少

既有伦敦奥运铜牌得主郝运，也有年仅18岁的在读博士生

昨天，东南大学迎来了2012级本科新生报到日，在4023名新生中，传奇新生不断出现。

伦敦奥运男子4×200自由泳铜牌得主郝运人小志气大，虽然他明天才报到，但在给学校老师的邮件中已经表示，将力争在下届奥运会上夺得金牌并打破世界纪录；一对澳门双胞胎兄弟拒绝父母送行，只身带3只行李箱就长途跋涉来东大报到了；还有年仅18岁的在读博士生陈振航，今年也成了东大的新生。

□通讯员 李冬梅 唐塘 许启斌
现代快报记者 金凤



来自澳门的双胞胎兄弟何骏杰、何骏贤备受瞩目 现代快报记者 赵杰 摄

奥运铜牌得主郝运： 希望下届奥运能拿到金牌

今年的东南大学将迎来4023名本科新生，其中不乏经历传奇的校友，伦敦奥运4×200米自由泳接力铜牌得主郝运就是其中之一。郝运将于明晚和他的教练刘海涛抵达东南大学，并将作为新生代表在后天的开学典礼中发言。在发给东南大学一位教练的邮件中，郝运说：“作为一个运动员，吃苦是基本的，用心去训练，教练说的每一样东西，都要用心去记忆。”虽然只有17岁，但郝运壮志在心，谈及今后目标，他希望“能在奥运会上取得金牌并打破世界纪录”。

澳门双胞胎兄弟： 拒绝父母送行自己报到

身高同为1.67米，鼻梁上架着同色同款的细边眼镜，脖子上带着一模一样的保佑平安的刀形玉坠，“好像啊！”走在东南大学里，澳门双胞胎兄弟何骏杰、何骏贤引得路人一阵阵惊呼。记者见到他们时，兄弟俩刚刚体检结束。

兄弟俩的爸爸是公务员，妈妈是企业职员，兄弟俩一直在澳门生活，高三时，他们从澳门濠江中学取得东南大学的保送生资格。第一次出远门，父母本打算送他们到学校，但被哥俩拒绝了。“我们还是想独立一些。”哥哥何骏杰说，一个月前，兄弟二人就开始在网上“百度”资料，由于对路况不熟，仅仅是航班班

次、启程落地时间、市内交通路线就查了好多天。他们从广州转机，前天晚上抵达南京禄口机场，又打的到了东南大学。“这里好大啊，都差点迷路了。”弟弟何骏贤笑着说，一进东大，就被偌大的校园震了一下，“但学长学姐很热情”。安顿下来后，他们赶快给父母去了个电话报平安，“他们希望我们在这边熟悉了之后能带他们到这边玩呢。”弟弟何骏贤一脸轻松地笑着。

虽然是双胞胎，但兄弟俩选择了不同的专业，何骏杰被录取到土木工程专业，何骏贤则进入自动化专业学习。由于普通话不是太熟练，哥俩跟宿舍的同学还不熟，“我们做了自我介绍，但有时他们说话我们还听不太懂。”

18岁博士生陈振航： 小学时就拿到大专文凭

小学没毕业就已经拿到了大专文凭，没读过高中就已经硕士毕业并顺利通过博士生入学考试……年仅18岁的陈振航成了东南大学今年最年轻的博士生。陈振航来自江苏太仓，父母均在中学任教。

上小学时，他便萌生了想通过自学考试来挑战自我的念头，这一提议得到了父母的全力支持。2004年9月，还在上五年级的他在父亲的陪伴下报考了南京大学的自考法律专科。仅自学了一个半月，陈振航依然取得了“中国法治史”和“民法”都近80分的好成绩。2006年，小学毕业前一个多月，他顺利通过了14门法律专科课程的考试，取得了江

苏省高等教育自学考试法律专科毕业证书。

性格文静的陈振航兴趣很广泛，尤其酷爱读书。《封神演义》《基度山伯爵》和《伊索寓言》是他喜欢的三本书。在母亲孙丽萍眼里，儿子做事很有条理，也很规律，这就为他赢得了更多的时间，也提高了学习效率。2009年，“跳”过高中，初中毕业的陈振航考入了吉林师范大学攻读研究生硕士学位。了解陈振航的老师介绍，陈振航读硕士期间发表了一些有自己观点的文章。由于没读过高中和本科，年龄又偏小，东南大学将安排陈振航和本科新生一起参加军训。

送新生大军依然壮观

走在昨天的东南大学九龙湖校区内，前来送新生的家长四处可见……记者随机采访约20位家长，多位家长表示，由于孩子第一次出远门，一来路途遥远不放心，二来带的行李多，所以一般都会把孩子送到学校。

送学队伍中，江阴的陈珂凡同学一家阵容很强大。除了爸爸妈妈、爷爷奶奶、叔叔婶婶等7口人，家里一只名叫“旺仔”的宠物狗也被牵着凑热闹来了。“我们今天早上7点40就出发了，开了两辆车，跑了两个多小时。”说这话时，陈珂凡的爷爷一边放下肩上扛着的被褥等行李，一边又从车上取出了为孙子准备的吊兰。

记者看到，虽然学校提供被褥等用品，但家长们还是为陈珂凡带了不少床上用品。此外，羽毛球拍、暖瓶、几双运动鞋也零散地堆在地上，足有六七包。

8月11日，清华大学曾在新生报到区外设置“警戒线”，要求家长一律只能在线外等候，新生必须带着材料独自登记入学。该现象再次掀起一股该不该有“送新团”，如何培养大学生新生独立性的讨论。对此，东南大学副校长刘波表示，他并不反对家长送新生，“现在的新生多为独生子女，不仅孩子依赖家庭，家庭也依赖孩子，应该给家长这样的机会，介入到孩子的成长过程中。”

江苏新生“女多男少”

刘波介绍，东南大学今年录取的新生中女生总数为1594人，占全校在校生数的39.62%。其中，今年在江苏共录取学生1201人，女生605人，占比50.37%。

这是继去年以来，江苏录取新生女生比例再次赶超男生。去年，东南大学在江苏录取女生共计783人，占录取江苏考生总数的52.69%。对于这种现象，东大副校长刘波认为：“女孩在高中的学习更加用功、听话，也能够取得很好的成绩，在大学中，工科专业的学习中女孩更细致，而根据近两年的就业形势，学工科的女孩更好就业。”

农村生源比例再次下降

刘波介绍，东大今年录取的农村生源再次下降。今年的农村新生有1138人，占所有新生的28.29%，而这一数据在2008年为36.4%，2009年是34.1%，2010年是34.8%，2011是31.2%，总体上是逐年下降。刘波认为，一个比较重要的原因就是城市化水平不断提高。

中秋没到贼先到 丢了月饼店员买单

快报讯（见习记者 张玉洁 记者 常毅）距中秋还有一个多月，各个面包房的月饼却早已上了市，月饼诱人，有的便动了心。

前天晚上9点左右，南京新街口一家糕饼店的店长邱先生发现月饼少了一盒，而收银台的电脑里并没有记录。店内监控显示，晚上8点50分左右，有一名女子趁着人多，拿了一盒月饼走，没有付钱。

据了解，被拿走的那盒月饼价值188元，损失的钱由4名晚班员工平摊，邱店长说，员工累了半天，这么一下子，半天的工资都赔掉了，他们心里很不舒服。

人行道遍布螺栓 市民走夜路常被绊



螺栓经常绊倒人

现代快报记者 常毅 摄

快报讯（记者 常毅 李绍富）南京银龙花园小区附近，有一座西同桥，跨在绕城公路上方。桥上人行道上，有20盏路灯的底座。每个底座都有4个近10厘米高的螺栓。附近市民抱怨，晚上步行经过时，常被绊倒。

昨天下午，记者赶到现场，数了一数，发现共有80个螺栓。西同桥东边是银龙花园小区，附近还有一个农贸市场，西边是七桥瓮湿地公园，人流量很大。桥已建好几年，路灯却迟迟不装。这些底座和螺丝栓都已锈迹斑斑。路过居民说，现在桥上没路灯，晚上视线不好，这些路灯底座上的螺栓简直就是“地雷”，一不留心就会绊上。居民左盼右盼，希望有关部门尽快解决这个问题，要么装上路灯，要么锯掉螺栓。昨天下午，记者向12345热线反映了此事，对方表示会尽快联系责任单位处理此事。

（徐先生线索费50元）

神奇微创手术 大大缓解血荒

0.5公分的切口就可以完成各种消化道手术。昨天，由东南大学附属中大医院承办的2012消化内镜微创诊治新进展学术研讨暨手术演示会上，多位著名专家做了高水平的手术演示。记者从会上了解到，目前已经有过超过半数的消化道疾病可以通过内镜进行微创治疗，不再需要到外科开刀手术。

解放军总医院消化疾病中心主任杨云生教授说，目前，已经超过50%的消化道疾病可以采用微创技术进行治疗。微创手术恢复只需要2~7天，而开腹手术需要2周以上，开腹病人所受的痛苦就更大。东南大学附属中大医院消化科主任夏金荣指出，微创手术还有另外一个好处：缓解用血紧张。如今，缺血已经成为常态化，多数手术如果采取微创技术，至少可以减少1/3的临床用血。

现代快报记者 安莹

学习压力大 男生揣3万元出走

快报讯（记者 李绍富 常毅）眼下中小学开学在即，江苏南通的初三学生小王却因学习压力较大，暑假后不想回校园，于8月24日从家里拿了3万元现金后离家出走。昨日中午，他刚到南京入住宾馆，就被南京警方发现，后被赶来的家人接了回去。暑假即将结束，家长一定要多注意孩子的动向，以便他们能平安返回校园。

昨天中午11点半左右，南京下关公安分局四所村派出所值班的陈警官正准备吃午饭，警务

平台的电脑突然发出报警。她点开平台一看，是辖区一宾馆传来警情，有可疑人员入住。通过警务平台查询后，发现是8月24日中午，南通一名离家出走的初三学生小王刚登记入住了该宾馆。

得知此消息后，陈警官立即带着辅警一起，赶到四平路附近一小旅馆。通过服务台查询，确定刚入住的就是离家出走的小王，便来到他所在的房间，找借口敲开了他的房门。见突然出现的民警，一个看上去10多岁的男孩顿时愣住了。民警核实其身

份，立即与他家人取得联系。家人听说孩子找到，立即驱车赶往南京。为了防止小王再跑到别处，陈警官将他带回了派出所，并给他准备了午饭。

下午5点左右，小王的父母感到了派出所。“我们平时都忙于做生意，跟孩子沟通少，以后一定要多跟孩子沟通。”小王的父亲称，8月24日下午，他们忙完一笔生意回家，发现儿子不见了，餐桌上留了一张纸条，称是学习压力太大，不想上学了，要到外面去闯一闯，保证不会做坏事。

（张先生线索费50元）